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Delostreleckými salvami slávnostne otvoria 1. mája turistickú sezónu na hrade Strečno.
Hlavným motívom celej slávnosti bude 400. výročie narodenia Žofie Bosniakovej a jej posolstvo
súčasným generáciám.   &quot;Spomienka na láskavosť a dobro, ktoré neodviali ani štyri
storočia bude ťažiskovou ideou celého programu a vôbec celej sezóny 2009,“ uviedol Boris
Schubert, riaditeľ Považského múzea v Žiline. Výjavy zo života tejto charizmatickej osobnosti
priblíži neformálne divadelné združenie Dúha zo Žiliny. Návštevníci hradu Strečno sa môžu stať
svadobnými hosťami Žofiinej svadby s Fraňom Vešelénim, ktorú bude na veľkom nádvorí hradu
sprevádzať historickými tancami tanečná skupina Saltarello z Bratislavy. Cech Terra de Selinan
sa zasa postará o svadobčanov prichystaním stredovekej hostiny. 
V priestoroch južného paláca sa návštevníci slávnostného podujatia na chvíľu stanú svedkami
založenia Žofiinho chudobinca a jej láskavej starostlivosti o siroty a chorých. Ďalšou prehliadkou
hradu sa dozvedia bližšie o narodení Žofiinho prvého syna Adama prostredníctvom jej
zhovorčivej slúžky Agneši. Nakoniec v hradnej kaplnke uvidia výjav Žofiinej choroby končiacej
smrťou. Návštevníkom hradu Strečno bude v tento deň k dispozícii aj stredoveký doktor so
svojimi múdrymi radami či stará zelinkárka a jej osvedčené recepty na všetky bôle.    
Atmosféru života na hrade dotvoria šermiari duelmi z vrcholného stredoveku a lukostrelci, opäť
v podaní Cechu Terra de Selinan. Nebudú chýbať ani ukážky streľby z dobových palných
zbraní. Návštevníci hradu môžu využiť aj Kútik Žofiinej priazne, kde údajne po pobozkaní sa
pod rozkvitnutou halúzkou čerešne ich bude sprevádzať po celý život priazeň a dobrota Žofie. 

Špecifický kultúrny program, so zameraním na život Žofie Bosniakovej, pripravili Žilinský
samosprávny kraj a Považské múzeum v Žiline. Nadväzovať naň bude výstava na hrade pod
názvom Žofia – svätica zo Strečna,
ktorá bude sprístupnená verejnosti od 15. mája v hradnej  Agentúru SITA informovala Adriana
Brziaková, manažérka kultúry Považského múzea v Žiline.    
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